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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

14/10/2015 – 14:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; e 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

A - Reunião de Instalação e Eleição:  

I - Instalada a Comissão Especial. 

II - Não foi realizada Eleição para os cargos da Mesa. 

 

21/10/2015 – 14:30 Reunião de Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

- Eleição do Presidente e Vice-Presidentes 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 10  

HORÁRIO: 14h30min  

  

Reunião de Eleição  

Eleição do Presidente e Vice-Presidentes  

Resultado da eleição para Presidente: Dep. Delegado Edson Moreira (PTN/MG) 11 votos; Dep. Carlos Henrique Gaguim 

(PMDB/TO): 10 votos. Total de votos válidos: 21 

Não foi realizada eleição para Vice-Presidentes 

 

28/10/2015 – 14:30 Reunião de Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

Eleição dos vice-presidentes 

Resultado: 

Reunião de Eleição  
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Eleição dos vice-presidentes  

ELEIÇÃO NÃO REALIZADA 

 

04/11/2015 – 14:30 Reunião de Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

- Eleição dos vice-presidentes 

Resultado: 

Reunião de Eleição  

Eleitos 1º, 2º e 3º Vice-Presidentes respectivamente os Deputados 

Rocha (PSDB/AC), Cabo Sabino (PR/CE) e  Reginaldo Lopes (PT/MG) 

Designado Relator o Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP). 

 

18/11/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A) Definição do roteiro de trabalhos 

B) Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

24/11/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A - Definição do roteiro de trabalho; 

B - Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião Deliberativa  

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Definição do roteiro de trabalho  

ACATADO O ROTEIRO DE TRABALHO APRESENTADO PELO RELATOR, DISPONIBILIZADO NO LINK: 

http://www2.camara.leg.br/atividade-legislativa/comissoes/comissoes-temporarias/especiais/55a-legislatura/unificacao-das-
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policias-civis-e-militares/documentos/outros-documentos/roteiro-dos-trabalhos-1  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "solicita que seja convidado o Consultor Legislativo da Área XVII, 

Segurança Pública e Defesa Nacional, FERNANDO CARLOS WALDERLEY ROCHA, para na condição de convidado, prestar 

esclarecimentos perante esta Comissão Especial, sobre as pesquisas e as conclusões do Estudo de sua autoria, denominado 

"Desmilitarização das Policias Militares e Unificação de Polícias - Desconstruindo Mitos", disponibilizado pela Câmara dos 

Deputados, em novembro de 2014".  

SUBSCRITO PELO DEP. LINCOLN PORTELA. 

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer ao Senhor Presidente a expedição de ofícios da 

Comissão da Comissão Especial Destinada a Estudar e Apresentar Propostas de Unificação das Polícias Civis e Militares - dirigidos 

às autoridades que especifica para prestar as informações que indica".  

SUBSCRITO PELO DEP. LINCOLN PORTELA.  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de audiência pública para debater a matriz 

curricular para a formação básica, treinamento e cursos de especialização, dentre outros requisitos, com a presença das 

autoridades que especifica".  

SUBSCRITO PELO DEP. LINCOLN PORTELA.  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de audiência pública para debater o 

ingresso, a efetividade, a matriz curricular para a formação básica, treinamento e cursos de especialização, dentre outros 

requisitos, com a presença dos representantes das entidades das entidades que especifica".  

SUBSCRITO PELO DEP. LINCOLN PORTELA.  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de audiência pública para debater a 

viabilidade da unificação das policias civis e militares, a padronização da matriz curricular para a formação básica, o treinamento 

e os cursos de especialização e a formação dos gestores, o ingresso, o direito de greve, a livre associação sindical, os valores e 

disciplina dentre outros fatores que merecem ser avaliados, detalhadamente, com a presença das autoridades que especifica".  

SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS LINCOLN PORTELA E PASTOR EURICO. 

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 6/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de audiência pública para debater, entre 

outros fatores, o ingresso, a necessidade ou não de transposição dos policiais militares para a Polícia Civil, ou vice-versa, a 

estrutura remuneratória, a matriz curricular para a formação básica, o treinamento e os cursos de especialização, bem como a 

possível consequência da unificação das polícias civis e militares para a segurança pública, com a presença das autoridades que 

especifica".  

SUBSCRITO PELO DEP. LINCOLN PORTELA. 
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APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a estudar 

e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o sr Carlos Viana, repórter da Rádio Itatiaia e TV Record 

Minas, que fará uma exposição sobre a proposta de unificação das polícias civis e militares, com enfoque nas matérias 

jornalísticas vividas até a presente data".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a estudar 

e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o sr. José Luiz Datena, apresentador e repórter da TV 

Bandeirantes, que fará uma exposição sobre a proposta de unificação das polícias civis e militares, com enfoque nas matérias 

jornalísticas vividas até a presente data".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de audiência pública para debater a 

viabilidade da unificação as polícias civis e militares e seus desdobramentos, na Assembleia Legislativa de Minas Gerais, com a 

presença das autoridades que especifica".  

SUBSCRITO PELO DEP. LINCOLN PORTELA. 

SUBSTITUIDA A EXPRESSÃO "AUDIÊNCIA PÚBLICA" POR "SEMINÁRIO" 

APROVADO COM ESSA ALTERAÇÃO. 

 

08/12/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Tema:  

- A viabilidade da unificação das policias civis e militares, a padronização da matriz curricular para a formação básica, o 

treinamento e os cursos de especialização e a formação dos gestores, o ingresso, o direito de greve, a livre associação sindical, 

os valores e disciplina dentre outros fatores que merecem ser avaliados detalhadamente. 

Convidados: 

- Coronel PM Silvio Benedito Alves, Presidente do Conselho Nacional dos Comandantes-Gerais CNCG e Comandante Geral da 

Polícia Militar do Estado de Goiás; 

- Coronel PM Marlon Jorge Teza, Presidente da Federação Nacional de Entidades de Oficiais Militares Estaduais - FENEME;  

- Coronel PM Nilton Gonçalves Kisner, Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia. 

Requerimento nº 5/15, do Sr. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) 

B - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h  
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A - AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA:  

Tema: 

A viabilidade da unificação das policias civis e militares, a padronização da matriz curricular para a formação básica, o 

treinamento e os cursos de especialização e a formação dos gestores, o ingresso, o direito de greve, a livre associação sindical, 

os valores e disciplina dentre outros fatores que merecem ser avaliados detalhadamente. 

CONVIDADOS PRESENTES: 

Tenente-Coronel PM Agnaldo Augusto da Cruz, Secretário Executivo do Conselho Nacional dos Comandantes-Gerais CNCG, 

substituindo o Coronel PM Silvio Benedito Alves, Presidente  da instituição; 

Coronel PM Marlon Jorge Teza, Presidente da Federação Nacional de Entidades de Oficiais Militares Estaduais - FENEME;  

Coronel PM Nilton Gonçalves Kisner, Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia. 

Requerimento nº 5/15, do Sr. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 10/15 - do Sr. João Daniel - que "requer a realização de audiência pública para debater a viabilidade da 

unificação as polícias civis e militares e seus desdobramentos, na Assembleia Legislativa de Sergipe".  

SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS SUBTENENTE GONZAGA E SILAS FREIRE. 

ALTERADA A EXPRESSÃO "AUDIÊNCIA PÚBLICA" PARA "SEMINÁRIO" 

APROVADO COM A ALTERAÇÃO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 11/15 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de audiência pública para debater, entre 

outros fatores, o ingresso, a necessidade ou não de transposição dos policiais militares para a Polícia Civil, ou vice-versa, a 

estrutura remuneratória, a matriz curricular para a formação básica, o treinamento e os cursos de especialização, dentre outros 

aspectos, bem como a possível consequência da unificação das polícias civis e militares para a segurança pública, com a 

presença das autoridades e entidades que especifica".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Silas Freire - que "requer a realização de audiência pública para debater a viabilidade da 

unificação das policias civis e militares, ouvir os Sr. Desembargador Edvaldo Pereira de Moura ex delegado de polícia e o 

Advogado e Professor Ademar Bastos, que pertenceu ao oficialato da Polícia Militar ambos do Estado do Piauí, que fará uma 

exposição sobre segurança pública e a ressocialização".  

APROVADO. 

 

16/02/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação dos requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião. 

  

Resultado: 
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LOCAL: Anexo II, Plenário 10  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 13/15 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o sr. Percival de Souza, comentarista, escritor, 

jornalista investigativo da TV Record, que fará uma exposição sobre a proposta de unificação das polícias civis e militares, com 

enfoque nas matérias jornalísticas vividas até a presente data".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 14/15 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o sr. Marcelo Rezende, apresentador e repórter 

da TV Record, que fará uma exposição sobre a proposta de unificação das polícias civis e militares, com enfoque nas matérias 

jornalísticas vividas até a presente data".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 15/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de audiência pública para debater o ingresso, a 

efetividade, a matriz curricular para a formação básica, treinamento e cursos de especialização, dentre outros requisitos, com a 

presença dos representantes das entidades que especifica".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: O ESCOPO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SERÁ O DEBATE DAS PROPOSTAS DE UNIFICAÇÃO DAS 

POLÍCIAS CIVIS E MILITARES. 

INCLUÍDA A FEDERAÇÃO NACIONAL DAS ENTIDADES DE OFICIAIS MILITARES - FENEME.  

4 - REQUERIMENTO Nº 16/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de audiência pública para debater o ingresso, a 

efetividade, a matriz curricular para a formação básica, treinamento e cursos de especialização, dentre outros requisitos, com a 

presença dos representantes das entidades que especifica".  

SUBSCRITO PELO DEP. DELEGADO EDSON MOREIRA. 

APROVADO COM ALTERAÇÕES: O ESCOPO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SERÁ O DEBATE DAS PROPOSTAS DAS POLÍCIAS CIVIL E 

MILITARES. 

INCLUÍDOS OS CONVIDADOS: 

- PROF. DR. ANTÔNIO ÁLVARES DA SILVA, PROFESSOR TITULAR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS E EX-

DESEMBARGADOR FEDERAL DO TRABALHO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO 3ª REGIÃO; 

- PROF. CLAUDIO CHAVES BEATO FILHO, UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS; 

- FÓRUM BRASILEIRO DE SEGURANÇA PÚBLICA; 

- MOVIMENTO NACIONAL DE DIREITOS HUMANOS.  

5 - REQUERIMENTO Nº 17/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de audiência pública para debater o ingresso, a 

efetividade, a matriz curricular para a formação básica, treinamento e cursos de especialização, dentre outros requisitos, com a 

presença dos representantes das entidades que especifica".  

SUBSCRITO PELO DEP. SUBTENENTE GONZAGA. 

APROVADO COM ALTERAÇÃO: O ESCOPO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SERÁ O DEBATE DAS PROPOSTAS DAS POLÍCIAS CIVIS E 
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MILITARES. 

.  

6 - REQUERIMENTO Nº 18/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de audiência pública para debater o ingresso, a 

efetividade, a matriz curricular para a formação básica, treinamento e cursos de especialização, dentre outros requisitos, com a 

presença dos representantes das entidades que especifica".  

RETIRADO, A PEDIDO DO AUTOR.  

7 - REQUERIMENTO Nº 19/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de reuniões, seminários e diligências da 

Comissão Especial da Unificação das Polícias Civis e Militares no Estado de São Paulo e Internacional".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: O SEMINÁRIO INTERNACIONAL TERÁ A PARTICIPAÇÃO DE REPRESENTANTES DE ENTIDADES DOS 

SEGUINTES PAÍSES: ESTADOS UNIDOS, CANADÁ, PORTUGAL, ESPANHA, FRANÇA, CHILE, ARGENTINA E GUIANA FRANCESA.  

8 - REQUERIMENTO Nº 20/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a aprovação de Missão Oficial composta por membros 

desta Comissão Especial da Unificação das Polícias Civis e Militares, visando buscar conhecimentos e informações junto à 

República Federal da Alemanha".  

APROVADO. 

 

01/03/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública 

Tema: 

Propostas de unificação das polícias civis e militares. 

Convidados: 

- Dr. Wladimir Sérgio Reale, Vice-Presidente Jurídico da Adepol e Presidente da Adepol-RJ, representando Carlos Eduardo Benito 

Jorge, Presidente da Associação dos Delegados de Políca do Brasil - ADEPOL; 

- Kleber Luiz da Silva Junior, Assessor Institucional da Polícia Civil, representando Erik Seba de Castro, Presidente do Conselho 

Nacional dos Chefes de Polícia Civil - CONCPC . 

Requerimentos nºs 4/15, do Sr.  Subtenente Gonzaga (PDT/MG) e 15/16, do Sr. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

B - Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Realizada Audiência Pública:  

Tema: 

Propostas de unificação das polícias civis e militares. 

Convidados presentes: 

Dr. Wladimir Sérgio Reale, Vice-Presidente Jurídico da Adepol e Presidente da Adepol-RJ, representando Carlos Eduardo Benito 
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Jorge, Presidente da Associação dos Delegados de Políca do Brasil - ADEPOL, bem como José Paulo Pires, Presidente da 

Federação Nacional dos Delegados do Brasil - FENDEPOL; 

Kleber Luiz da Silva Junior, Assessor Institucional da Polícia Civil, representando Erik Seba de Castro, Presidente do Conselho 

Nacional dos Chefes de Polícia Civil - CONCPC . 

Requerimentos nºs 4/15, do Sr. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) e 15/16, do Sr. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 22/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "solicita seja convidada a Exma. Sra. Marilda Pansonato 

Pinheiro, Presidente da Associação dos Delegados de Polícia do Estado de São Paulo - ADPESP, e outros convidados, para 

discussão acerca da proposta de unificação das polícias civis e militares".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: RETIRADA A DATA DE REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 23/16 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara Municipal de 

Vereadores de Montes Claros, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO COM ALTERAÇÕES: SUBSTITUIÇÃO DO TERMO "AUDIÊNCIA PÚBLICA" POR "SEMINÁRIO" E INCLUSÃO DA 

PARTICIPAÇÃO DE REPRESENTANTES DA POLÍCIA CIVIL, POLICIA MILITAR, OAB, MINISTÉRIO PÚBLICO E JUDICIÁRIO. 

 

08/03/2016 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Propostas de Unificação das Polícias Civis e Militares 

- Heder Martins Oliveira, Vice-Presidente da Associação Nacional de Praças - ANASPRA, representando Elisando Lotin de Souza, 

Presidente da ANASPRA; 

- Gilberto Candido de Lima, Vice- Presidente da Associação Nacional das Entidades Representativas de Policiais Militares e 

Bombeiros Militares, ANERMB, representando Leonel Lucas, Presidente da ANERMB. 

Requerimentos nºs 4/15, do Sr. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) e 15/16, do Sr. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

Resultado: 

A - Audiência Pública   

Tema: Propostas de Unificação das Polícias Civis e Militares 

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados:  

Heder Martins Oliveira, Vice-Presidente da Associação Nacional de Praças - ANASPRA, representando Elisando Lotin de Souza, 

Presidente da ANASPRA; 

Luis Claudio Coelho de Jesus, Diretor da Associação Nacional das Entidades Representativas de Policiais Militares e Bombeiros 

Militares de Goiás, ANERMB-GO, representando Leonel Lucas, Presidente da ANERMB. 
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Requerimentos nºs 4/15, do Sr. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) e 15/16, do Sr. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

 

18/03/2016 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

TEMA: "Debate sobre a viabilidade da unificação das polícias civis e militares e seus desdobramentos" 

  

Coordenador: Deputado Subtenente Gonzaga 

Requerimento: 09/2015 

Mesa de Abertura: 

 Deputado Adalclever Lopes, Presidente da ALMG. 

Mesa/Coordenação dos Trabalhos:  

 Deputado Federal Subtenente Gonzaga; 

 Deputado Federal Edson Moreira  

1) Primeiro Painel 9h15 às 12h  

1.1 - Doutor Bernardo Santana de Vasconcelos, ex-deputado federal e Secretário de Estado de Defesa Social de Minas Gerais; 

1.2 - Doutor Maurício Campos Júnior, ex-secretário de Defesa Social de Minas Gerais e integrante da Comissão Especial de 

Segurança Pública do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil;  

1.3 - Doutor Sérgio Barbosa Menezes, delegado da Polícia Federal e superintendente Regional da Polícia Federal em Minas 

Gerais; 

1.4 - Luiz Henrique Gualberto Moreira, Cel BM e comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais. 

Debatedores:  

* Rodrigo Sérgio Prates, comandante da Guarda Municipal de Belo Horizonte; 

* Denilson Martins, inspetor da Polícia Civil e presidente do Sindicato dos Policiais Civis de Minas Gerais; 

* Álvaro Rodrigues Coelho, sargento da Polícia Militar e presidente do Centro Social dos Cabos e Soldados de Minas Gerais. 

2) Segundo Painel 14hs às 18h  

2.1 - Guido Marcelo Mayol, inspetor da Polícia Rodoviária Federal e Superintendente Regional da Polícia Rodoviária Federal de 

Minas Gerais; 

2.2 - Doutora Andréa Cláudia Vacchiano, delegada da Polícia Civil e chefe da Polícia Civil de Minas Gerais; 

2.3 - Marco Antônio Badaró Bianchini, Cel PM e comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais. 

Debatedores: 

* Cézar Braz Ladeira, Cel PM QOR e presidente da União dos Militares de Minas Gerais; 
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* Doutora Maria Inês Miranda Mendonça, inspetora da Polícia Rodoviária Federal e presidente do Sindicato dos Policiais 

Rodoviários Federais de Minas Gerais; 

* Doutor Marco Antônio de Paula Assis, delegado da Polícia Civil e presidente do Sindicato dos Delegados da Polícia Civil de 

Minas Gerais; 

* Edvaldo Picinini Teixeira, Cel PM, vereador de Belo Horizonte e presidente do Clube dos Oficiais da Polícia Militar de Minas 

Gerais; 

* Marco Antônio Bahia Silva, 3º Sgt PM e Presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares; Diretor Jurídico da 

Associação Nacional de Praças - ANASPRA -  

* Ailton Cirilo da Silva, Ten Cel PM e presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros Militar de 

Minas Gerais; 

* Walney José de Almeida, perito criminal e presidente da Associação dos Peritos Criminais da Polícia Civil de Minas Gerais; 

* Rodrigo dos Santos Marques Porto, agente da Polícia Federal e presidente Sindicato dos Policiais Federais de Minas Gerais; 

* Heder Martins de Oliveira, Sub PM, Diretor jurídico da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas Gerais 

(2007-2016) e 1º vice-presidente da Associação Nacional de Entidades Representativas de Praças. (ANASPRA) 

Resultado: 

A - Seminário realizado:  

TEMA: "Debate sobre a viabilidade da unificação das polícias civis e militares e seus desdobramentos" 

Coordenador: Deputado Subtenente Gonzaga 

Requerimento: 09/2015 

Mesa de Abertura: 

Deputado Adalclever Lopes, Presidente da ALMG. 

Mesa/Coordenação dos Trabalhos: 

Deputado Federal Subtenente Gonzaga; 

Deputado Federal Edson Moreira  

1) Primeiro Painel 9h15 às 12h  

1.1 - Doutor Bernardo Santana de Vasconcelos, ex-deputado federal e Secretário de Estado de Defesa Social de Minas Gerais; 

1.2 - Doutor Maurício Campos Júnior, ex-secretário de Defesa Social de Minas Gerais e integrante da Comissão Especial de 

Segurança Pública do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil;  

1.3 - Doutor Sérgio Barbosa Menezes, delegado da Polícia Federal e superintendente Regional da Polícia Federal em Minas 

Gerais; 

1.4 - Luiz Henrique Gualberto Moreira, Cel BM e comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais. 

Debatedores: 

* Rodrigo Sérgio Prates, comandante da Guarda Municipal de Belo Horizonte; 
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* Denilson Martins, inspetor da Polícia Civil e presidente do Sindicato dos Policiais Civis de Minas Gerais; 

* Álvaro Rodrigues Coelho, sargento da Polícia Militar e presidente do Centro Social dos Cabos e Soldados de Minas Gerais. 

2) Segundo Painel 14hs às 18h  

2.1 - Guido Marcelo Mayol, inspetor da Polícia Rodoviária Federal e Superintendente Regional da Polícia Rodoviária Federal de 

Minas Gerais; 

2.2 - Doutora Andréa Cláudia Vacchiano, delegada da Polícia Civil e chefe da Polícia Civil de Minas Gerais; 

2.3 - Marco Antônio Badaró Bianchini, Cel PM e comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais. 

Debatedores: 

* Cézar Braz Ladeira, Cel PM QOR e presidente da União dos Militares de Minas Gerais; 

* Doutora Maria Inês Miranda Mendonça, inspetora da Polícia Rodoviária Federal e presidente do Sindicato dos Policiais 

Rodoviários Federais de Minas Gerais; 

* Doutor Marco Antônio de Paula Assis, delegado da Polícia Civil e presidente do Sindicato dos Delegados da Polícia Civil de 

Minas Gerais; 

* Edvaldo Picinini Teixeira, Cel PM, vereador de Belo Horizonte e presidente do Clube dos Oficiais da Polícia Militar de Minas 

Gerais; 

* Marco Antônio Bahia Silva, 3º Sgt PM e Presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares; Diretor Jurídico da 

Associação Nacional de Praças - ANASPRA -  

* Ailton Cirilo da Silva, Ten Cel PM e presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros Militar de 

Minas Gerais; 

* Walney José de Almeida, perito criminal e presidente da Associação dos Peritos Criminais da Polícia Civil de Minas Gerais; 

* Rodrigo dos Santos Marques Porto, agente da Polícia Federal e presidente Sindicato dos Policiais Federais de Minas Gerais; 

* Heder Martins de Oliveira, Sub PM, Diretor jurídico da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas Gerais 

(2007-2016) e 1º vice-presidente da Associação Nacional de Entidades Representativas de Praças. (ANASPRA) 

LOCAL: Plenário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais  

HORÁRIO: 09h 

 

29/03/2016 – 14:30 Reunião de Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Eleição do Presidente, nos termos do art. 40, §§ 1º e 2º do RICD. 

Resultado: 

A - Eleição do Presidente da Comissão:  

I - Eleito o Dep. Delegado Edson Moreira.  
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B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o Dr. Carlos Mário da Silva Velloso, filósofo, 

advogado, professor, escritor, magistrado e jurista brasileiro, que fará uma exposição sobre a proposta de unificação das polícias 

civis e militares".  

NÃO DELIBERADO. 

 

05/04/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Propostas de unificação das polícias civis e militares 

- Rodrigo Fernandes Franco, Presidente do Sindicato dos Policiais Civis do Distrito Federal - SINPOL-DF; (confirmado) 

- Luciano Marinho de Morais, Secretário Geral da Federação Interestadual dos Policiais Civis (Região Norte e Centro-Oeste) - 

FEIPOL, representando Divinato da Consolação, Presidente da Federação; (confirmado) 

- Jânio Bosco  Gandra, Presidente da Confederação Brasileira de Trabalhadores Policiais Civis - COBRAPOL. (confirmado) 

Reqs. nºs 4/15, do Deputado Subtenente Gonzaga (PDT/MG); e 15/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP). 

- Deliberação de requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

- Audiência Pública  

Tema: Propostas de unificação das polícias civis e militares 

Audiência pública realizada com a presença dos seguites convidados: 

Alexandre Rocha, diretor do Sindicato dos Policiais Civis do Distrito Federal - SINPOL-DF representando Rodrigo Fernandes 

Franco, Presidente do SINPOL-DF; (confirmado) 

Luciano Marinho de Morais, Secretário Geral da Federação Interestadual dos Policiais Civis (Região Norte e Centro-Oeste) - 

FEIPOL, representando Divinato da Consolação, Presidente da Federação; (confirmado) 

Jânio Bosco Gandra, Presidente da Confederação Brasileira de Trabalhadores Policiais Civis - COBRAPOL. (confirmado) 

Reqs. nºs 4/15, do Deputado Subtenente Gonzaga (PDT/MG); e 15/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP).  

 - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o Dr. Carlos Mário da Silva Velloso, filósofo, 

advogado, professor, escritor, magistrado e jurista brasileiro, que fará uma exposição sobre a proposta de unificação das polícias 

civis e militares".  

APROVADO.  
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2 - REQUERIMENTO Nº 25/16 - do Sr. Alberto Fraga - que "requer a inclusão de convidados para acompanhar nas missões oficiais 

internacionais da Comissão Especial da Unificação das Polícias Civis e Militares".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: TRATA-SE DA PARTICIPAÇÃO DE ESPECIALISTAS REPRESENTANTES DAS POLÍCIAS MILITAR E CIVIL 

PARA ACOMPANHAR MISSÕES OFICIAIS INTERNACIONAIS REALIZADAS PELA COMISSÃO, SEM ÔNUS PARA A CÂMARA DOS 

DEPUTADOS. 

3 - REQUERIMENTO Nº 26/16 - do Sr. Alberto Fraga - que "solicita seja convidado a comparecer perante esta Comissão Especial 

o Cel. Adilson Moreira, ex-comandante da Força Nacional de Segurança Pública, departamento subordinado à Secretaria 

Nacional de Segurança Pública do Ministério da Justiça, com a finalidade de esclarecer as circunstâncias de seu pedido de 

exoneração do cargo, bem como discutir acerca da proposta de unificação das polícias civis e militares".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 27/16 - do Sr. Alberto Fraga - que "solicita seja convocado a comparecer perante esta Comissão Especial 

o Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da Justiça, Eugênio José Guilherme de Aragão, com a finalidade de esclarecer as 

circunstâncias do pedido de exoneração do cargo de Comandante da Força Nacional de Segurança Pública, departamento 

subordinado à Secretaria Nacional de Segurança Pública do Ministério da Justiça, do Cel. Adilson Moreira; as providências que 

estão sendo adotadas em relação ao fato, e ainda a proposta de unificação das polícias civis e militares".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: CONVOCAÇÃO TRANSFORMADA EM CONVITE AO MINISTRO DA JUSTIÇA. 

 

08/04/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

TEMA: "Debate sobre a viabilidade da unificação das polícias civis e militares e seus desdobramentos" 

  

Coordenador: Deputada Raquel Muniz 

Requerimento: 23/2016 

Mesa de Abertura  

- Vereador Marcos Nem - Presidente da Câmara Municipal; 

- Ruy Adriano Borges Muniz - Prefeito de Montes Claros; 

- Deputada Raquel Muniz - Coordenadora do Seminário. 

Palestrantes 

1) Tenente Coronel Ederson da Cruz Pereira - Polícia Militar de MG ;      

2) Representante da Polícia Federal; 

3) Representante da OAB; 

4) Representante da Polícia Civil. 

5) Representante do Corpo de Bombeiros 
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Resultado: 

A - Seminário realizado:  

TEMA: "Debate sobre a viabilidade da unificação das polícias civis e militares e seus desdobramentos" 

Coordenadora: Deputada Raquel Muniz 

Requerimento: 23/2016 

Participaram do Seminário:  

  

Deputado Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão; 

  

Deputada Raquel Muniz - Coordenadora do Seminário;  

Deputado Rômulo Gouveia, membro da Comissão; 

Deputadoo Subtenente Gonzaga, membro da Comissão; 

Ruy Adriano Borges Muniz - Prefeito de Montes Claros; 

Coronel César Ricardo, Comandante da 11ª Região de Polícia Militar de Minas Gerais; 

Raimundo Nonato, Delegado Chefe da 11ª Regional de Polícia Civil de Minas Gerais; 

Coronel Primo Lara, Comandante do 4º Comando Operacional de Bombeiros; 

Coronel Franklin de Paula, Secretário Municipal de Defesa Social; 

Marcos Nem, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Montes Claros; 

Warlem Freire Barbosa, Advogado Criminalista especialista em Processo Penal, Professor de Direito Processual Penal, 

Conselheiro da 11ª Subseção da OAB - Montes Claros; 

Robson Ferreira, Diretor do Sindicato dos Policiais Federais de Minas Gerais; 

Bruno Rezende Silveira, Delegado de homicídio; e 

Tenente Coronel Ederson da Cruz Pereira, Polícia Militar de Minas Gerais. 

  

LOCAL: Plenário da Câmara Municipal de Montes Claros-MG  

HORÁRIO: 14h 

 

12/04/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião. 
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Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião.  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 28/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial Destinada A 

Estudar E Apresentar Propostas De Unificação Das Polícias Civis E Militares, ouvir de acordo com o art. 24 do Regimento Interno, 

item VII, convidados do Ministério Público do Estado de São Paulo e de Minas Gerais e do 2º Tribunal do Juri de Minas Gerais".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 29/16 - do Sr. João Daniel - que "requer a realização de audiência pública para debater a viabilidade da 

unificação as polícias civis e militares e seus desdobramentos, na Assembleia Legislativa de Sergipe".  

APROVADO. 

 

26/04/2016 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

- Claudio Pacheco Prates Lamachia, Presidente Nacional da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB; (a confirmar) 

- Lúcio Ferreira Guedes, Defensor Público-Geral Federal Interino, representando as Defensorias Públicas Federais; (a confirmar) 

- Fernanda Mambrini Rudolfo, Defensora Pública do Estado de Santa Catarina e Diretora da Escola Nacional dos Defensores 

Públicos (ENADEP), representando as Defensorias Públicas Estaduais. (confirmado) 

Req. nº 16/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

- Deliberação de requerimentos apresentado até às 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

A - Realização de Audiência Pública com a seguinte convidada:  

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

Fernanda Mambrini Rudolfo, Defensora Pública do Estado de Santa Catarina e Diretora da Escola Nacional dos Defensores 

Públicos (ENADEP), representando as Defensorias Públicas Estaduais. (confirmado) 

Req. nº 16/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 30/16 - do Sr. Cabo Sabino - que ""Requer a realização de Encontro no Município de Fortaleza, no Estado 

de Ceará, para discutir a Unificação das Policias Civis e Militares"".  
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APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 31/16 - do Sr. Cabo Sabino - que ""Requer a realização de Encontro no Município de Florianópolis, no 

Estado de Santa Catarina para discutir a Unificação das Policias Civis e Militares"".  

APROVADO COM MODIFICAÇÃO. O DEPUTADO SUBTENENTE GONZAGA SUBSCREVEU O REQUERIMENTO E, COM ANUÊNCIA DO 

AUTOR, ACRESCENTOU A REALIZAÇÃO DE ENCONTRO NA CIDADE DE SALVADOR. 

 

10/05/2016 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Propostas de Unificação das Polícias Civis e Militares" 

- Claudio Chaves Beato Filho, Coordenador do Centro de Estudos de Criminalidade e Segurança Pública (CRISP) da Universidade 

Federal de Minas Gerais (confirmado) 

Req. nº 16/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

- Deliberação de requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Tema: "Propostas de Unificação das Polícias Civis e Militares" 

Claudio Chaves Beato Filho, Coordenador do Centro de Estudos de Criminalidade e Segurança Pública (CRISP) da Universidade 

Federal de Minas Gerais (confirmado) 

Req. nº 16/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 32/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Juiz de Fora, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 33/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Lagoa Santa, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 34/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Sete Lagoas, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 35/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Três Corações, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/43621.html


CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 36/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Uberlândia, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 37/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Vespasiano, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 38/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Campanha, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 39/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de São Lourenço, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 40/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Varginha, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 41/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Alfenas, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 42/16 - do Sr. Silas Freire - que ""Requer a realização do Encontro Regional no Município de Teresina, 

no Estado do Piauí, para discutir a Unificação das Policias Civis e Militares"".  

APROVADO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 43/16 - do Sr. Rafael Motta - que "requer a realização de Audiência Pública em Natal, capital do Rio 

Grande do Norte, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO.  

13 - REQUERIMENTO Nº 45/16 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir a 

viabilidade da unificação das políciais civis e militares e seus desdobramentos, na Assembléia Legislativa do Estado da Paraíba".  

SUBCRITO PELOS DEPUTADOS DELEGADO EDSON MOREIRA, SILAS FREIRE E RAFAEL MOTTA. APROVADO. 

 

17/05/2016 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

- Humberto de Azevedo Viana Filho, Presidente do Conselho de Administração Fórum Brasileiro de Segurança Pública; 
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(confirmado) 

- Cel Ubiratan Angelo, Coordenador da Área de Segurança Humana do Viva Rio, representando Rubem César Fernandes, Diretor 

Executivo da Instituição; (confirmado) 

- Carolina Ricardo, Assessora Sênior, do Instituto Sou da Paz, representando Ivan Marques, Diretor-Executivo do Instituto; 

(confirmado) 

- Maria de Lourdes Rocha Lima Nunes, Coordenadora-Geral do Movimento Nacional dos Direitos Humanos - MNDH; 

(confirmado) 

- André Zanetic, Pesquisador do Núcleo de Estudos e Combate a Violência da Universidade de São Paulo - NEV/USP, 

representando Sérgio Adorno - Coordenador do Núcleo. (confirmado) 

Reqs. nºs 11/15, Subtenente Gonzaga (PDT/MG) e 16/16, Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

- Deliberação de requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

Humberto de Azevedo Viana Filho, Presidente do Conselho de Administração Fórum Brasileiro de Segurança Pública; 

(confirmado) 

Cel Ubiratan Angelo, Coordenador da Área de Segurança Humana do Viva Rio, representando Rubem César Fernandes, Diretor 

Executivo da Instituição; (confirmado) 

Carolina Ricardo, Assessora Sênior, do Instituto Sou da Paz, representando Ivan Marques, Diretor-Executivo do Instituto; 

(confirmado) 

Maria de Lourdes Rocha Lima Nunes, Coordenadora-Geral do Movimento Nacional dos Direitos Humanos - MNDH; (confirmado) 

André Zanetic, Pesquisador do Núcleo de Estudos e Combate a Violência da Universidade de São Paulo - NEV/USP, 

representando Sérgio Adorno - Coordenador do Núcleo. (confirmado) 

Reqs. nºs 11/15, Subtenente Gonzaga (PDT/MG) e 16/16, Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

 

23/05/2016 – 09:30 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Mesa de abertura: 

1)                  Deputado Federal Delegado Edson Moreira - MG - Presidente da Comissão 

2) Deputado Federal Capitão Augusto - SP 

3) Deputado Federal Major Olimpio - SP 

4) Deputado Estadual Cel. Camilo - SP 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

5) Deputado Estadual Cel. Telhada - SP 

6) Deputado Estadual Delegado Olim 

Palestrantes: 

Representantes da Polícia Militar do Estado de São Paulo 

Representantes da Polícia Civil do Estado de São Paulo 

Representantes da Polícia Técnico-Científica do Estado de São Paulo 

Req. nº 19/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

Resultado: 

A - Seminário realizado:  

Mesa de abertura: 

1) Deputado Federal Delegado Edson Moreira - MG - Presidente da Comissão 

2) Deputado Federal Capitão Augusto - SP 

3) Deputado Federal Major Olimpio - SP 

4) Deputado Estadual Cel. Camilo - SP 

5) Deputado Estadual Cel. Telhada - SP 

6) Deputado Estadual Delegado Olim 

Palestrantes: 

Representantes da Polícia Militar do Estado de São Paulo 

Representantes da Polícia Civil do Estado de São Paulo 

Representantes da Polícia Técnico-Científica do Estado de São Paulo 

Req. nº 19/16, do Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - Auditório Paulo Kobayashi  

HORÁRIO: 09h30min 

 

03/06/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Debate sobre a viabilidade da unificação das polícias civis e militares e seus desdobramentos" 

Mesa de abertura  

1) Deputado Federal Cabo Sabino  
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2) Deputado Federal Delegado Edson Moreira  

3) Deputado Estadual Capitão Wagner Sousa  

4) Deputado Estadual Zezinho Albuquerque - Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado do Ceará 

5) Deputado Estadual Soldado Prisco - Bahia  

6) Delegado Milton Castelo Filho - Presidente da ADEPOL- CEARÁ. 

7) Eliziano Queiroz - Presidente da Associação de Cabos e soldados do Ceará.  

8) Coronel Giovanni Pinheiro - Comandante Geral da Policia Militar do Ceará. 

9) Delegado Raimundo de Sousa Andrade Júnior - Superintendente da Policia 

Civil do Ceará. 

Palestrantes  

1) Gustavo Simplício Moreira - Presidente do SIMPOL - SINDICATO DOS 

POLICIAIS CIVIS DO CEARÁ  

2) Raimundo Marcelo Arcanjo - Presidente do Sindicato dos Policiais   Federais 

do Ceará. 

3) Lousimar da Silva Duarte - Presidente do sindicato dos Policiais Rodoviários 

Federais do Ceará. 

4) Reginauro Sousa - Presidente do Sindicato dos Profissionais de Segurança 

do Ceará. 

5) Pedro Queiroz da Silva - Presidente da ASPRAMECE - Associação de Praças 

Militares do Estado do Ceará.  

Req 30/16, do Dep. Cabo Sabino (PR/CE) 

Resultado: 

A - Seminário realizado:  

Tema: "Debate sobre a viabilidade da unificação das polícias civis e militares e seus desdobramentos" 

Mesa de abertura  

1) Deputado Federal Cabo Sabino  

2) Deputado Federal Delegado Edson Moreira  

3) Deputado Estadual Capitão Wagner Sousa  

4) Deputado Estadual Zezinho Albuquerque - Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará 

5) Deputado Estadual Soldado Prisco - Bahia  

6) Delegado Milton Castelo Filho - Presidente da ADEPOL- CEARÁ. 
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7) Eliziano Queiroz - Presidente da Associação de Cabos e soldados do Ceará.  

8) Coronel Giovanni Pinheiro - Comandante Geral da Policia Militar do Ceará. 

9) Delegado Raimundo de Sousa Andrade Júnior - Superintendente da Policia Civil do Ceará. 

Palestrantes  

1) Gustavo Simplício Moreira - Presidente do SIMPOL - SINDICATO DOS POLICIAIS CIVIS DO CEARÁ  

2) Raimundo Marcelo Arcanjo - Presidente do Sindicato dos Policiais Federais do Ceará. 

3) Lousimar da Silva Duarte - Presidente do sindicato dos Policiais Rodoviários Federais do Ceará. 

4) Reginauro Sousa - Presidente do Sindicato dos Profissionais de Segurança do Ceará. 

5) Pedro Queiroz da Silva - Presidente da ASPRAMECE - Associação de Praças Militares do Estado do Ceará.  

Req 30/16, do Dep. Cabo Sabino (PR/CE) 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Ceará Complexo de Comissões Técnicas Dep. Aquiles P. Mota  

HORÁRIO: 14h 

 

07/06/2016 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

- Edgard Moreira da Silva, Procurador de Justiça de São Paulo, especialista em crimes difusos; (confirmado) 

- Marco Antônio Zanellato, Procurador de Justiça de Interesses Difusos e Coletivos do Estado de São Paulo; (confirmado) 

-  Luiza Cristina Fonseca Frischeisen, Subprocuradora-Geral da República, representando o Subprocurador-Geral da República 

Mario Luiz Bonsaglia, Coordenador da 7ª Câmara da Coordenação e Revisão - Controle Externo da Atividade Policial e Sistema 

Prisional - MPF. (confirmado) 

Reqs. nºs 17/16, do Sr. Vinicius Carvalho (PRB/SP), e 28/16, do Sr. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

- Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

Audiência pública realizada com os seguintes convidados: 

Edgard Moreira da Silva, Procurador de Justiça de São Paulo, especialista em crimes difusos; (confirmado) 

Marco Antônio Zanellato, Procurador de Justiça de Interesses Difusos e Coletivos do Estado de São Paulo; (confirmado) 

Luiza Cristina Fonseca Frischeisen, Subprocuradora-Geral da República, representando o Subprocurador-Geral da República 

Mario Luiz Bonsaglia, Coordenador da 7ª Câmara da Coordenação e Revisão - Controle Externo da Atividade Policial e Sistema 
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Prisional - MPF. (confirmado) 

Reqs. nºs 17/16, do Sr. Vinicius Carvalho (PRB/SP), e 28/16, do Sr. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 46/16 - do Sr. Gonzaga Patriota - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir a viabilidade 

da unificação das polícias civis e militares do Estado de Pernambuco".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO PARA SEMINÁRIO EM PERNAMBUCO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 47/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que ""Requer a realização de Seminário na Cidade de Marília, Estado de 

São Paulo, para discutir a Proposta destinada a Estudar a Unificação das Policias Civis e Militares"".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 48/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir a senhora Dra. Consuelo Silveira Neto - Juíza da 

1ª Vara Criminal e Execução Penal e os senhores Dr. Júlio Ferreira de Andrade - Juiz de Direito Auxiliar da Comarca de Ibirité/MG 

e o Dr. Paulo de Tarso Tamburini de Souza - Juiz de Direito do Tribunal de Justiça de Minas Gerais".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 49/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir o dr. Luiz Antônio Fleury Filho, Advogado e ex-

Governador do Estado de São Paulo".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 50/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Uberaba, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 51/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Unaí, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Federal, Civil e Militar".  

APROVADO. 

 

21/06/2016 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

- Fernando Carlos Wanderley Rocha, Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados, Área XVII, Segurança Pública e Defesa 

Nacional (confirmado) 

- Jacqueline Muniz, especialista em segurança pública; 

- Fernanda Whately, representante da Open Society Foundations; 

- Arthur Trindade Maranhão Costa, Coordenador do Núcleo de Estudos da Violência da Universidade de Brasília -  NEV/UNB.  
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Reqs nºs 1/15 e 11/15, ambos do Dep. Subtenente Gonzaga (PDT/MG); e 16/16, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP). 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Audiência pública realizada com a presença do convidado abaixo:  

Tema: "Propostas de unificação das polícias civis e militares" 

Fernando Carlos Wanderley Rocha, Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados, Área XVII, Segurança Pública e Defesa 

Nacional 

Reqs nºs 1/15, do Dep. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) 

Deliberação de requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 10h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 52/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário na Câmara Municipal de 

Betim, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 53/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário na Câmara Municipal de 

Araguari, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 54/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a aprovação de Missão Oficial composta por membros 

desta Comissão Especial da Unificação das Polícias Civis e Militares, visando buscar conhecimentos e informações junto à 

República Francesa e a Italiana".  

APROVADO. 

 

22/06/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

- Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares -  Viabilidade e seus Desdobramentos 

Participantes: 

- Deputado Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão e Coordenador do Seminário; 

- Presidente da Câmara Municipal da Campanha, Pedro Messias Alves; 

- Prefeito Lázaro Roberto Silva; 

- Delegado Dr. Fernando Augusto Gattini Júnior - Polícia Civil; 
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- Tenente Rainilton José Franca e Silva - Comandante do Batalhão de Polícia Militar; 

- Comandante Regional da 16ª Cia Independente de Polícia Militar de Três Corações/MG; (a confirmar) 

- Promotor de Justiça da Comarca - Dr. Paulo Henrique Senra Carneiro Barbosa; (a confirmar) 

- Juiz de Direito - Dr. Denes Ferreira Mendes; (a confirmar) 

-  Defensor Público - Dr. Laércio Fusco Nogueira. (a confirmar) 

Req nº38/2016, do Dep. Delegado Edson Moreira PR-MG 

Resultado: 

A - Seminário realizado:  

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Participaram do evento: 

Deputado Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão e Coordenador do Seminário; 

Presidente da Câmara da Campanha; Pedro Messias Alves; 

Prefeito Lázaro Roberto Silva; 

Major Lázaro Tavares de Melo da Silva – assessor de comunicação do Comando Geral da PMMG; 

Major Juliano Santana Silva – Subcomandante do 8º Batalhão da PMMG de Lavras; 

Delegado Luciano Belfort – Regional da Polícia Civil de São Lourenço; 

Major Marcos Serpa Oliveira – Chefe de Recursos Humanos 6ª Região de Lavras;  

Sargento Jefferson Gervásio – 5º Pelotão da PM de Campanha; 

Vereador de Campanha Edwiges Rafael Reis (Rafael Cascavel); 

Vereadora Heloisa Helena Limoeiro Muller. 

Req nº38/2016, do Dep. Delegado Edson Moreira PR-MG  

LOCAL: Plenário Dr. Manoel Alves Valladão - Câmara Municipal de Campanha-MG  

HORÁRIO: 14h 

 

24/06/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

- Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares -  Viabilidade e seus Desdobramentos 

(REQ-40/2016 - Delegado Edson Moreira PR-MG) 

Resultado: 
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A - Seminário realizado:  

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

(REQ-40/2016 - Delegado Edson Moreira PR-MG)  

LOCAL: Auditório da Unifal - Avenida Celina Ferreira Ottoni, 4000 - Bairro Padre Vitor - Varginha/MG  

HORÁRIO: 14h 

 

27/06/2016 – 13:30 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 34/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

28/06/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

02/07/2016 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Participantes: 

1) Vinícius Carvalho - Deputado Federal e Coordenador do Seminário; 

2) Vinícius Camarinha - Prefeito Municipal de Marília; 

3) Herval Seabra - Presidente Câmara Municipal de Marília; 

4) Marcelo Martins - Tenente Coronel; 

5) José Carlos Albuquerque - Policial Militar; 

6) Wilson Carlos Frazão - Delegado Seccional de Polícia; 
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7) Marco Aurélio Zaparolli - Escrivão de Polícia; 

8) Marlúcio Bonfim Trindade - Presidente da OAB/SP - Seccional Marília 

Req nº 47/16, do Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

Resultado: 

A - Seminário realizado:  

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Participantes: 

1) Deputado Federal Delegado Edson Moreira - Presidente da Comissão; 

2) Deputado Federal Vinícius Carvalho - membro da Comissão e Coordenador do Seminário; 

3) Deputado Federal Capitão Augusto - membro da Comissão; 

4) Marco Antonio Alves Miguel, Diretor da EMDURB, representando Vinícius Camarinha, Prefeito Municipal de Marília; 

5) Vereador José Bassiga, representando Herval Seabra, Presidente Câmara Municipal de Marília; 

6) Tenente Coronel da Polícia Militar, Marcelo Martins, Comandante do 9º Batalhão de Polícia Militar em Marília/SP; 

7) José Carlos Albuquerque, Presidente da Associação de Cabos e Soldados; 

8) Wilson Carlos Frazão, Delegado de Polícia Seccional de Marília; 

9) Carlos Zapparoli, representando a Associação de Escrivães e Cargos Operacionais da Polícia Civi; 

10) Marlúcio Bonfim Trindade , Presidente da Subseção Marília, da Ordem dos Advogados do Brasil. 

Req nº 47/16, do Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP)  

LOCAL: Câmara Municipal de Marília - Rua Bandeirantes nº 25, Centro, Marília/SP.  

HORÁRIO: 09h 

 

05/07/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  
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A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 55/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Santa Luzia, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: AUDIÊNCIA PÚBLICA TRANSFORMADA EM SEMINÁRIO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 56/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Pouso Alegre, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: AUDIÊNCIA PÚBLICA TRANSFORMADA EM SEMINÁRIO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 57/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Extrema, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: AUDIÊNCIA PÚBLICA TRANSFORMADA EM SEMINÁRIO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 58/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Audiência Pública na Câmara 

Municipal de Poços de Caldas, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO COM ALTERAÇÃO: AUDIÊNCIA PÚBLICA TRANSFORMADA EM SEMINÁRIO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 59/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir um representante do Estado Maior do Exército 

Brasileiro, para fazer uma exposição sobre a visão do Exército Brasileiro perante a proposta de unificação das polícias civis e 

militares".  

APROVADO. 

 

08/07/2016 – 13:30 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 34/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

A - Seminário:  

Seminário sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 34/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

LOCAL: Plenário Wilson Tanure, Câmara Municipal de Vereadores - Sete Lagoas/MG  

HORÁRIO: 13h30min 

 

05/08/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 
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Seminário em Uberlândia-MG sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 36/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

  

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

12/08/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário em Uberaba-MG sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 50/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

Plenário da Câmara Municipal de Uberaba -MG 

(Rua Coronel Manoel Borges, 41 - Centro) 

Resultado: 

A - Seminário:  

Ocorreu o Seminário em Uberaba-MG sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 50/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

Plenário da Câmara Municipal de Uberaba -MG 

(Rua Coronel Manoel Borges, 41 - Centro)  

LOCAL: Plenário da Câmara Municipal de Uberaba-MG  

HORÁRIO: 14h 

 

19/08/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário em Teresina-PI sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 42/16, do Dep. Silas Freire (PR/PI)  

Plenarinho da Assembleia Legislativa do Piauí  

(Av. Mal. Castelo Branco, 201 - Cabral, Teresina - PI)  

Convidados: 

-CHICO LUCAS - Presidente da OAB; 
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-MARCOS VINÍCIUS - Sindicato dos Policiais Federais; 

-CABO AGNALDO OLIVEIRA - Presidente da Associação dos Cabos e Soldados (Abecs); 

-TENENTE CORONEL CARLOS AUGUSTO PINTO - Presidente da Associação dos Oficiais Militares (MEPI); 

-SARGENTO ALBERTO SENA - Presidente da Associação dos Sub tenentes e Sargentos (ASSPM); 

-DELEGADA ANDREA MAGALHÃES - Presidente do Sindepol (Sindicato dos delegados de polícia civil); 

-CONSTANTINO JUNIOR - Presidente do Sinpolpi (Sindicato dos policiais civis); 

-Major JOÃO CARLOS CASTELO BRANCO - Assessor militar TJ-PI (Representando o Tribunal de Justiça); 

-WANDERLAN SIQUEIRA - SinPRF (Sindicato dos policiais rodoviários federais.  

Resultado: 

A - Seminário:  

Seminário em Teresina-PI sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 42/16, do Dep. Silas Freire (PR/PI)  

Plenarinho da Assembleia Legislativa do Piauí  

(Av. Mal. Castelo Branco, 201 - Cabral, Teresina - PI)  

Convidados: 

-CHICO LUCAS - Presidente da OAB; 

-MARCOS VINÍCIUS - Sindicato dos Policiais Federais; 

-CABO AGNALDO OLIVEIRA - Presidente da Associação dos Cabos e Soldados (Abecs); 

-TENENTE CORONEL CARLOS AUGUSTO PINTO - Presidente da Associação dos Oficiais Militares (MEPI); 

-SARGENTO ALBERTO SENA - Presidente da Associação dos Sub tenentes e Sargentos (ASSPM); 

-DELEGADA ANDREA MAGALHÃES - Presidente do Sindepol (Sindicato dos delegados de polícia civil); 

-CONSTANTINO JUNIOR - Presidente do Sinpolpi (Sindicato dos policiais civis); 

-Major JOÃO CARLOS CASTELO BRANCO - Assessor militar TJ-PI (Representando o Tribunal de Justiça); 

-WANDERLAN SIQUEIRA - SinPRF (Sindicato dos policiais rodoviários federais.  

LOCAL: Plenarinho da Assembleia Legislativa do Piauí  

HORÁRIO: 14h 

 

23/08/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 
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CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

I - Audiência Pública com os seguintes convidados: 

-LUIS FLÁVIO SAPORI, Coordenador do Centro de Estudos e Pesquisas em Segurança Pública – Cepesp/PUC Minas; (Confirmado) 

-LUIZ CLAUDIO CHAVES, Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil (A confirmar) 

(Req.  11/15, do Deputado Subtenente Gonzaga) 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Audiência Pública com a presença do seguinte convidado:  

-LUIS FLÁVIO SAPORI, Coordenador do Centro de Estudos e Pesquisas em Segurança Pública – Cepesp/PUC Minas. 

(Req. 11/15, do Deputado Subtenente Gonzaga) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 60/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir um representante do Estado Maior da 

Aeronáutica, para fazer uma exposição sobre a visão da Aeronáutica Brasileira perante a proposta de unificação das polícias civis 

e militares".  

APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DO DEPUATDO SUBTENENTE GONZAGA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 61/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civis e militares, ouvir um representante do Estado Maior da Marinha, 

para fazer uma exposição sobre a visão da Marinha Brasileira perante a proposta de unificação das polícias civis e militares".  

APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DO DEPUTADO SUBTENENTE GONZAGA.  

3 - REQUERIMENTO Nº 62/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário na Câmara Municipal de 

Belo Horizonte, Minas Gerais, para debater a Unificação das Polícias Civil e Militar".  

APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DO DEPUTADO SUBTENENTE GONZAGA. 

 

02/09/2016 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário em Araguari-MG sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 53/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

Plenário da Câmara Municipal de Araguari -MG 

(Rua Cel. José Ferreira Alves 758 Centro ) 

Resultado: 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

A - Seminário:  

Seminário em Araguari-MG sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 53/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

Plenário da Câmara Municipal de Araguari -MG 

(Rua Cel. José Ferreira Alves 758 Centro )  

LOCAL: Plenário da Câmara Municipal de Araguari -MG  

HORÁRIO: 14h 

 

04/10/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

11/10/2016 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

   

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 10h  

-   Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 63/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a aprovação de Missão Oficial composta por membros 

desta Comissão Especial da Unificação das Polícias Civis e Militares, visando buscar conhecimentos e informações junto aos 

Estados Unidos e Canadá".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO PELO DEPUTADO DELEGADO EDSON MOREIRA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 64/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de Seminário na Cidade de Bragança Paulista 

no Estado de São Paulo, para debater sobre a Unificação das Polícias Civis e Militares e seus desdobramentos".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO PELO DEPUTADO DELEGADO EDSON MOREIRA.  

3 - REQUERIMENTO Nº 65/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Londrina-PR sobre 
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CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO. 

 

07/11/2016 – 09:30 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

-Seminário em Belo Horizonte-MG sobre Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Req nº 62/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

-Plenário JK da Câmara Municipal de Belo Horizonte-MG 

(Av. dos Andradas, 3100 - Santa Efigênia, MG, 30260-070) 

Resultado: 

A - Seminário realizado:  

Tema: Unificação das Polícias Civis e Militares - Viabilidade e seus Desdobramentos 

Participaram do seminário: 

- Deputado Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão; 

- Deputado Subtenente Gonzaga, membro da Comissão; 

- Antônio Carlos de Alvarenga Freitas, Delegado assistente da Polícia Civil; 

- Delegado Luiz Flávo Cortar, Superintendente de Investigação e Polícia Judiciária. 

Req nº 62/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

LOCAL: Plenário JK da Câmara Municipal de Belo Horizonte-MG  

HORÁRIO: 09h30min 

 

08/11/2016 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com os Seguintes Convidados: 

- Representante do Estado-Maior do Exército; (a Confirmar) 

(Req. 59 /16 - Dep. Delegado Edson Moreira) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

22/11/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

29/11/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 66/16 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Chapecó-SC sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO. 

 

06/12/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 67/16 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de visitas técnicas nas academias de formação 

e nas corregedorias das polícias civis e militares dos 26 Estados da federação e do Distrito Federal".  
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Atualizado Semanalmente 

APROVADO. 

 

13/12/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Síntese das atividades da Comissão ao longo de 2016; 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

14/12/2016 – 13:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Sintese das atividades da Comissão ao longo de 2016; 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Apresentada a síntese das atividades da Comissão ao longo de 2016; 

LOCAL: Anexo II, Plenário 13  

HORÁRIO: 13h 

 

08/02/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Debate sobre segurança pública 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Debate sobre segurança pública  

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 14h30min 

 

07/03/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 68/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Curvelo/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 69/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Janaúba/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 70/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário na Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo/SP, sobre Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 71/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário na Câmara de Vereadores 

do município de São Paulo/SP, sobre Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 72/17 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer a realização de Seminário na cidade de São Luís, Estado do 

Maranhão, com a finalidade de discutir a proposta de Unificação das Polícias Civil e Militar. com os seguintes segmentos 

devidamente representados: 1.Sociedade civil organizada; 2 Representantes de associações das áreas de segurança pública; 3. 

Profissionais que atuam na segurança pública".  

APROVADO COM A SUBSCRIÇÃO DO DEPUTADO VINICIUS CARVALHO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 73/17 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a aprovação de Missão Oficial à Áustria, ao Japão, à 

Austrália, ao Chile e à Colômbia, composta por membros desta Comissão Especial de Unificação de Polícias, com o objetivo de 

buscar conhecimentos e informações para elaboração do relatório final".  

APROVADO. 

 

10/03/2017 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos. 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

- Vereador Rodrigo Cabreira de Mattos, Presidente da Câmara de Juiz de Fora; 

- Delegada Sheila Aparecida Pedrosa de Mello Oliveira, Vereadora; 

- Carlos Roberto da Silveira Costa, Chefe de Departamento da Polícia Civil de Juiz de Fora; 

- Patrícia Ribeiro de Souza Oliveira, Delegada Regional. 

Req 32/2016, do Deputado Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

A - Seminário realizado com a presença das autoridades abaixo relacionadas:  

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos. 

Deputado Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão; 

Deputado Estadual Coronel Picinini; 

Coronel Alexandre Nocelli, Comandante da 4ª RPM; 

Delegado Carlos Roberto da Silveira Costa, Chefe do 4º Departamento de Polícia Civil; 

Patrícia Ribeiro de Souza Oliveira, Delegada Regional da Polícia Civil; 

José Armando Pinheiro da Silveira, Secretário Municipal de Segurança Urbana e Cidadania; 

Ana Lúcia Gouvea Leite, Coordenadora da Defensoria Pública; 

Carlos Eduardo Rodrigues, Delegado Regional de Leopoldina-MG; 

Tenente Coronel Oterson Luiz Nocelli, Comandante do 27º BPM; 

Tenente Coronel Paulo Henrique, 4ª Cia MAT; 

Tenente Coronel Marco Antônio Rodrigues de Oliveira, Comandante do 2 BPM; 

Geraldo Magela, Presidente da UNIJUF; 

Marco Antônio de Paula, Presidente do Sindicato dos Delegados de Polícia do estado de Minas (Sindipominas); 

Vereador Antônio Aguiar;  

Vereador Charlles Evangelista; 

Vereador Sargento Mello Casal; 

Vereador Vagner de Oliveira; 

Vereador Kennedy Ribeiro; 

Vereador Julio Obama Jr. 

Vereadora Sheila Aparecida Pedrosa de Mello Oliveira; 

Representante do Comando do Corpo de Bombeiros; 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Representante do Comandante da Guarda Municipal. 

Req 32/2016, do Deputado Delegado Edson Moreira (PR/MG)  

LOCAL: Câmara Municipal de Juiz de Fora-MG  

HORÁRIO: 14h 

 

21/03/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

24/03/2017 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos 

Req 35/2016, Dep. Delegado Edson Moreira. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

28/03/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 75/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Curitiba/PR sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  
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Atualizado Semanalmente 

2 - REQUERIMENTO Nº 76/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Goiânia/GO sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 77/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Itabira/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 78/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Itaúna/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 79/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Jaíba/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 80/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Timóteo/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 81/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Barão de Cocais/MG 

sobre Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 82/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Vitória/ES sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO. 

 

31/03/2017 – 10:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos 

Req 41/2016, Dep. Delegado Edson Moreira. 

  

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

07/04/2017 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos 

Participantes:  

- Dep. Edson Moreira; 

- Vereador Alino Coelho, Presidente da Câmara Municipal de Unaí; 

- José Gomes Branquinho, Prefeito Municipal de Unaí; 

- Marcos Tadeu, Delegado Chefe do 16º Departamento de Polícia Civil de MG; 

- Coronel Rodrigo Salvador Zupo Braga, Comandante da 16ª Região da Polícia Militar de MG; 

- Tenente Coronel Rubem da Cruz, Comandante do 2º Comando Operacional do Corpo de Bombeiros Militar de MG; 

- Rodrigo Otávio Mazzieiro, Promotor de Justiça da Comarca de Unaí; 

- Mônica Alessandra Machado, Juíza de Direito da Comarca de Unaí;  

- Maikon André Oliveira, Representante da Defensoria Pública; e 

- Osmar Barbosa, Presidente da OAB-27 Sub Seção. 

Req 51/2016, Dep. Delegado Edson Moreira. 

Resultado: 

A - Seminário:  

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos 

Seminário realizado com a presença dos seguintes convidados: 

Dep. Edson Moreira; 

Vereador Alino Coelho, Presidente da Câmara Municipal de Unaí; 

José Gomes Branquinho, Prefeito Municipal de Unaí; 

Marcos Tadeu, Delegado Chefe do 16º Departamento de Polícia Civil de MG; 

Coronel Rodrigo Salvador Zupo Braga, Comandante da 16ª Região da Polícia Militar de MG; 

Tenente Coronel Rubem da Cruz, Comandante do 2º Comando Operacional do Corpo de Bombeiros Militar de MG; 

Rodrigo Otávio Mazzieiro, Promotor de Justiça da Comarca de Unaí; 

Mônica Alessandra Machado, Juíza de Direito da Comarca de Unaí; 

Maikon André Oliveira, Representante da Defensoria Pública; e 

Osmar Barbosa, Presidente da OAB-27 Sub Seção. 

Req 51/2016, Dep. Delegado Edson Moreira.  

LOCAL: Câmara Municipal de Unaí  



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

HORÁRIO: 09h 

 

28/04/2017 – 15:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos 

Participantes: 

- Dep. Delegado Edson Moreira; 

- Vereador Adélio Carlos; 

- Cleiverson Resende, Delegado Chefe do Segundo Departamento de Polícia Civil de Contagem; 

- Anderson Reis, Comandante da Guarda Municipal de Betim; e 

- Marco Antônio de Paula Assis, Presidente do Sindicato de Polícia Civil. 

Req 52/2016, Dep. Delegado Edson Moreira. 

Resultado: 

A - Seminário:  

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos 

Seminário realizado com a presença dos seguintes convidados: 

Dep. Delegado Edson Moreira; 

Vereador Adélio Carlos; 

Cleiverson Resende, Delegado Chefe do Segundo Departamento de Polícia Civil de Contagem; 

Anderson Reis, Comandante da Guarda Municipal de Betim; e 

Marco Antônio de Paula Assis, Presidente do Sindicato de Polícia Civil. 

Req 52/2016, Dep. Delegado Edson Moreira.  

LOCAL: Câmara Municipal de Betim/MG  

HORÁRIO: 15h 

 

02/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência pública 

Tema: Propostas de unificação das polícias civil e militar 
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- Coronel BM Cleberson Pereira Santos, Comandante da Academia do Corpo de Bombeiros Militar - ABM. 

Req 3/15, Dep. Subtenente Gonzaga (PDT/MG) 

II - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Não foi realizada audiência pública. 

II - Deliberação de requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 83/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Eduardo Batitucci, professor e 

coordenador do Núcleo de Estudos em Segurança Pública da Fundação João Pinheiro".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 84/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Guaracy Mingardi, especialista e analista 

criminal".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 85/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Ricardo Ferreira Gennari, especialista em 

segurança pública".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 86/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir a senhora Prof.ª Analia Soria Batista, representante 

do Núcleo de Estudos sobre Violência e Segurança da Universidade de Brasília - NEVIS/UnB".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 87/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir os PhDs Prof.ª Nancy Cardia e Sérgio Adorno, 

coordenadores Núcleo de Estudos da Violência da Universidade de São Paulo".  

APROVADO. 

 

12/05/2017 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus desdobramentos" 

Req 68/17, Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

16/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência pública 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar" 

- Eduardo Cerqueira Batitucci, Professor e Coordenador do Núcleo de Estudos em Segurança Pública da Fundação João Pinheiro; 

- Guaracy Mingardi, Especialista e Analista Criminal; 

- Ricardo Ferreira Gennari, Especialista em Segurança Pública. 

Reqs. 83/17, 84/17 e 85/17, todos do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

II - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h30min 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência pública 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar" 

Realizada com presença dos seguintes convidados: 

Eduardo Cerqueira Batitucci, Professor e Coordenador do Núcleo de Estudos em Segurança Pública da Fundação João Pinheiro; 

Ricardo Ferreira Gennari, Especialista em Segurança Pública. 

Ausente o convidado:  

Guaracy Mingardi, Especialista e Analista Criminal; 

Reqs. 83/17, 84/17 e 85/17, todos do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

II - Deliberação de requerimentos  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 88/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Leopoldina/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  
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CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

NÃO DELIBERADO. 

 

19/05/2017 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos" 

Req 71/17, Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

23/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa realizada:  

Deliberação de requerimentos (apresentados até 18h da véspera da reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos deliberados:  

1 - REQUERIMENTO Nº 88/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Leopoldina/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 89/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer a realização de Seminário em Guaxupé/MG sobre 

Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 90/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor René Ariel Dotti, Professor Titular de 

Direito Penal da Universidade Federal do Paraná; Formado pela Universidade Federal do Paraná - UFPR em 1958; Advogado com 

especialidade em Direito e Processo Penal desde 1958; Ex-Professor de Direito Processual Penal no curso de pós-graduação da 

Universidade Federal do Paraná; especialista em segurança pública".  

APROVADO. 

 

26/05/2017 – 14:00 Seminário Ata da reunião 
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CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos" 

Coordenação: Dep. Delegado Waldir (PR/GO) 

Req. 76/17, Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

29/05/2017 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos" 

Req. 31/16, Dep. Cabo Sabino (PR/CE) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

30/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h da véspera da reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 91/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Cristiano Maronna, Diretor do Instituto 

Brasileiro de Ciências Criminais, advogado criminalista e presidente do conselho da Plataforma Brasileira de Política de Drogas, 

Maronna é doutor em Direito Penal pela USP".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 92/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Samuel Pessoa, chefe do Centro de 

Crescimento Econômico do Instituto Brasileiro de Economia (IBRE/FGV), Pessoa é professor da pós-graduação em economia da 

Fundação Getúlio Vargas no Rio de Janeiro (EPGE/FGV)".  
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Atualizado Semanalmente 

APROVADO. 

 

09/06/2017 – 19:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidades e seus desdobramentos. 

Req. 36/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

27/06/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h da véspera da reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 93/17 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de Audiência Pública para que sejam debatidos 

temas referentes à lavratura do Termo Circunstanciado de Ocorrência".  

APROVADO.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 94/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor João de Toledo Cabral, formado em 

Direito, Oficial aposentado da Polícia Militar de São Paulo".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 95/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Fernando Luiz Abrucio, doutor em Ciência 

Política pela Universidade de São Paulo, Coordenador do Mestrado e Doutorado em Administração Pública e Governo".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 96/17 - do Sr. Delegado Edson Moreira - que "requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a 

estudar e apresentar propostas de unificação das polícias civil e militar, ouvir o senhor Renato de Mello Jorge Silveira, Professor 

Titular da Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo (FDUSP) e Diretor da Escola Paulista de Advocacia do Instituto dos 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/48045.html


CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Advogados de São Paulo (IASP)".  

APROVADO. 

 

07/07/2017 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidades e seus desdobramentos. 

Req. 31/16, do Dep. Delegado Edson Moreira (PR/MG) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

14/07/2017 – 08:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Unificação das Polícias Civil e Militar - Viabilidade e seus Desdobramentos" 

Req. 64/16, do Deputado Vinicius  Carvalho (PRB/SP)  

  

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

24/10/2017 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Apresentação dos relatórios de Missões Oficiais pelo Relator, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP); 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até às 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

31/10/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Apresentação dos relatórios de Missões Oficiais pelo Relator, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP); 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h da véspera da reunião) 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

07/11/2017 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Apresentação dos relatórios de Missões Oficiais pelo Relator, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP); 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h da véspera da reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Foram apresentados os relatórios de Missões Oficiais pelo Relator, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP); 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 97/17 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "requer a realização de visitas técnicas em delegacias de polícia civil 

e em unidades da polícia militar dos 26 Estados da federação e do Distrito Federal".  

APROVADO. 

 

03/05/2018 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário Internacional sobre Unificação das Polícias Civil e Militar 

9h - Abertura  

- Dep. Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão Especial; 

- Dep. Vinicius Carvalho, Relator da Comissão Especial; 

- Milton Castelo Filho, Primeiro Diretor Financeiro da ADEPOL/BR e Presidente da ADEPOL/CE. 

9h30 - É possível unificar? 

Alemanha 

Tema: Processo de unificação das polícias estaduais na Alemanha na década de 1990. 

- Axel Brockmann, Chefe do Departamento de Polícia do Ministério do Interior, Baixa Saxônia. 

- Martina Ullrich, Adida da Polícia Criminal da Alemanha. 

11h30 - Áustria 
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CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
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Atualizado Semanalmente 

Tema: Processo de unificação de polícias austríacas na década de 2000. 

- Mario Krebs, Policial com atuação na Academia de Polícia de Viena. 

12h30 - Almoço 

14h - É possível conviver harmonicamente com as duas polícias? 

França 

Tema: Modelo policial francês 

- Exibição de vídeo com curta palestra de Jean Jaspers, Diretor do Centro de Altos Estudos do Ministério do Interior. 

15h45 - Coffee break 

16h - É possível conviver harmonicamente com as duas polícias? 

Chile 

Tema: Modelo policial chileno. 

- Julio Hernán Silva Aguilera, Assessor Técnico da Área de Estudos do Alto Escalão da Diretoria Nacional de Gestão Estratégica da 

Polícia de Investigações do Chile. 

17h30 - Considerações finais 

- Dep. Delegado Edson Moreira - Presidente da Comissão Especial 

- Dep. Vinicius Carvalho - Relator da Comissão Especial 

18h - Encerramento 

Req. 19/16, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

Resultado: 

A - Seminário:  

Seminário Internacional sobre Unificação das Polícias Civil e Militar realizado com a presença dos seguintes convidados: 

9h - Abertura  

Dep. Delegado Edson Moreira, Presidente da Comissão Especial; 

Dep. Vinicius Carvalho, Relator da Comissão Especial; 

Milton Castelo Filho, Primeiro Diretor Financeiro da ADEPOL/BR e Presidente da ADEPOL/CE. 

9h30 - É possível unificar? 

Alemanha 

Tema: Processo de unificação das polícias estaduais na Alemanha na década de 1990. 

Axel Brockmann, Chefe do Departamento de Polícia do Ministério do Interior, Baixa Saxônia. 

Martina Ullrich, Adida da Polícia Criminal da Alemanha. 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

11h30 - Áustria 

Tema: Processo de unificação de polícias austríacas na década de 2000. 

Mario Krebs, Policial com atuação na Academia de Polícia de Viena. 

12h30 - Almoço 

14h - É possível conviver harmonicamente com as duas polícias? 

França 

Tema: Modelo policial francês 

Exibição de vídeo com curta palestra de Jean Jaspers, Diretor do Centro de Altos Estudos do Ministério do Interior. 

François Perrault, Adido da Segurança Interna da Embaixada da França e Delegado da Polícia Nacional Francesa; 

Capitão Filipe Joaquim, Oficial de Ligação da Embaixada da França. 

15h45 - Coffee break 

16h - É possível conviver harmonicamente com as duas polícias? 

Chile 

Tema: Modelo policial chileno. 

Julio Hernán Silva Aguilera, Assessor Técnico da Área de Estudos do Alto Escalão da Diretoria Nacional de Gestão Estratégica da 

Polícia de Investigações do Chile. 

17h30 - Considerações finais 

Dep. Delegado Edson Moreira - Presidente da Comissão Especial 

Dep. Vinicius Carvalho - Relator da Comissão Especial 

18h - Encerramento 

Req. 19/16, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

LOCAL: Auditório Nereu Ramos  

HORÁRIO: 09h 

 

28/05/2018 – 10:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita técnica  

- 10h -  Academia de Polícia Civil; 

- 15h - Academia de Polícia Militar. 

Participante: 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

- Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP), Relator da Comissão. 

Req. 67/16, Dep.  Vinicius Carvalho (PRB/SP). 

Resultado: 

A - Outro Evento:  

Visitas técnicas realizadas.    

10h - Academia de Polícia Civil; 

15h - Academia de Polícia Militar. 

Participante: 

Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP), Relator da Comissão. 

Req. 67/16, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP).  

LOCAL: Florianópolis  

HORÁRIO: 10h 

 

29/05/2018 – 10:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita técnica  

- 10h -  Academia de Polícia Civil; 

- 15h - Academia de Polícia Militar. 

Participante: 

- Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP), Relator da Comissão. 

Req. 67/16, Dep.  Vinicius Carvalho (PRB/SP). 

Resultado: 

Visitas Técnicas Realizadas.  

Visita técnica  

10h - Academia de Polícia Civil; 

15h - Academia de Polícia Militar. 

Participante: 

Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP), Relator da Comissão. 

Req. 67/16, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP).  



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: São Paulo  

HORÁRIO: 10h 

 

04/06/2018 – 14:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita técnica  

- 14h -  Academia de Polícia Civil; 

- 16h - Academia de Polícia Militar. 

Participante: 

- Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP), Relator da Comissão. 

Req. 67/16, Dep.  Vinicius Carvalho (PRB/SP). 

Resultado: 

Visitas técnicas realizadas.    

Visita técnica  

14h - Academia de Polícia Civil; 

16h - Academia de Polícia Militar. 

Participante: 

Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP), Relator da Comissão. 

Req. 67/16, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP).  

LOCAL: Belo Horizonte  

HORÁRIO: 14h 

 

04/07/2018 – 14:30 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação do Relatório do Relator, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP)  - art. 50 , inciso III, alínea "a", do RICD. 

Resultado: 

A - Reunião:  

Apresentação do Relatório do Relator, Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP) - art. 50 , inciso III, alínea "a", do RICD.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  
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Atualizado Semanalmente 

HORÁRIO: 14h30min  

B - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 1/18 - do Sr. Vinicius Carvalho - que "altera a Constituição Federal para dispor sobre segurança pública, 

competências legislativas, modelo policial dos Estados, vinculação de receitas, financiamento da segurança, plano nacional, 

criação do Conselho Nacional de Segurança Cidadã e dá providências correlatas".  

RELATOR: Dep. Vinicius Carvalho (PRB/SP)  

REALIZADA A LEITURA PELO RELATOR, DEPUTADO VINÍCIUS CARVALHO. 

 

11/07/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório do Relator, Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

10/12/2018 – 17:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório do Relator, Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

11/12/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório do Relator, Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP)  

  

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

12/12/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório do Relator, Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP) 



CE - UNIFICAÇÃO DAS POLÍCIAS CIVIL E MILITAR - Comissão Especial destinada a estudar e apresentar propostas de 
unificação das polícias civis e militares – CEUNIFI 
 

Atualizado Semanalmente 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

19/12/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório do Relator, Deputado Vinicius Carvalho (PRB/SP)  

  

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

 


